

註冊公司創新高 企業執五家開八家

港營商韌性強

亞洲四小龍之首

動力十足

香港飲食業

近期屢有結業消息，讓外界對經濟前景感到擔憂。數據顯示，香港上半年約有200間餐廳結業，即平均每月約有33間。不過，與同為「亞洲四小龍」的新加坡、中國台灣、韓國比較，後者每月倒閉數量介乎300至8900間不等。與此同時，在港註冊本地及外來公司數目雙雙創新高，揭示香港經濟韌性不減。

大公報記者 彭子河

疫情改變市民的消費習慣，加上通關後市民北上消費成為趨勢，以及租金成本持續上升，食肆營運壓力有增無減，擁有35年歷史的金鐘名都酒樓，雖然每逢午飯時間均座無虛席，但仍選擇結業離場，有外媒直接與經濟全面陷入寒冬掛鉤。然而，飲食業進行下行周期，其實並非香港獨有特色，在全球經濟多重挑戰下，鄰近市場亦出現相若，甚至最差的情況。

新加坡月均餐廳倒閉超港8倍

有統計顯示，今年半年估計有約200間餐廳結業，但原來鄰近新加坡餐飲業早於去年已有3047間餐廳結業，成為新加坡近20年以來最高倒閉數字，而今年新加坡每月平均更有300間餐廳結業，比香港高出8倍。

韓國亦面對更嚴峻的大規模餐廳結業潮，單算2024年已有逾10.7萬間餐廳倒閉，平均每月有約8900間，有分析認為韓圓對美元匯率疲弱、極端天氣導致民生農產品通脹，令當地消費力大不如前。資料顯示，中國台灣月均亦有830間食肆結業，比香港多逾24倍。

值得留意的是，餐飲零售進入下行周期，並不能反映香港整體經濟表現。去年香港新增逾14萬間公司，跑贏新加坡（新增約1.7萬間）、韓國（新增約9.7萬間）或中國台灣（新增約1.8萬間）。今年上半年香港新成立的公司錄得84293家，同期有50308間公司解散，比例為1:1.68，也就是「執五家、開八家」。新開張的企業數量遠多於結業的數量，推動註冊本地公司及非香港公司總數雙雙創新高，彰顯了香港經濟的韌性和活力。

投資署引資1600億 創造1.9萬職位

另外，投資推廣署數據亦顯示，從2023年1月到今年上半年，協助逾1300間企業在港開設或拓展業務，海外公司佔超過一半（52%），為港帶來超過1600億元外來直接投資，創造逾1.9萬個新職位，當中138間企業成功在港交所上市。按行業分布，企業最多為金融服務和金融科技行業，有283間，其次有275間創新科技企業，179間家族辦公室，148間旅遊及款待企業，以及129間商業及專業服務企業。數據展現出，香港除了成功吸引創科企業落戶之外，四大經濟支柱之一的金融業保持強勁競爭力。

港交所數據顯示，今年上半年港股IPO募資額達1071億元，增長7倍，不僅超越去年全年水平，更衝上全球第一。期內，寧德時代（03750）410億元的募資額，亦創下今年全球最大IPO紀錄。事實上，仍處理超過200宗上市申請的羅兵咸預計，全年IPO集資額上望高達2200億，全球排名有機會保持首位。單計上半年的數據，新加坡、中國台灣及韓國均三甲不入。

美國關稅亂政加速資金東移，人民幣資產成為外資追捧熱點，港股直接受惠，今年6月平均每日成交金額2302億港元，遠勝新加坡（80億港元）、中國台灣（800億港元）及韓國（1540億港元），冠絕四小龍地區。同時間，北水亦持續加倉港股，今年以來淨流入接近8000億元，有機會打破去年全球8080億元的歷史新高。值得留意的是，中資股潛在亦吸引韓國股民注意，韓國投資者今年對中資股的交易額高達54億美元（逾421億港元），成為當地股民第二大海外投資目的地。

美網紅登陸快手 說好中國故事

【大公報訊】儘管歌手周杰倫的「周同學」過檔抖音，短視頻平台快手（01024）隨即找來美國播主MrBeast（圓圖）「補位」，並預告本周六（26日）進行直播首秀，消息刺激快手股價抽高7%。

快手宣布與「怪獸先生」MrBeast合作，在快手平台獨家進行中國直播首

秀，7月26日中午12時首播。

擁8億粉絲 曾登頂尖創作榜首位

原名Jimmy Donaldson的MrBeast被稱為「全球第一網紅」，曾經登上2023福布斯頂尖創作者排行榜第一名。他經常斥巨資為觀眾帶來新體驗，科普不花錢絕對買不到的知識；例如，為測試粉碎機的破壞力，將林寶堅尼（Lamborghini）推入機器中粉碎。

MrBeast在YouTube平台擁有4.15億訂戶，連同其他社交平台賬號，約有8億粉絲。早前有消息人士透露，MrBeast計劃於下半年開啟中國行。

事實上，MrBeast早於去年1月入駐「B站」哩哩哩（09626）平台，

今年1月初入駐抖音，5月初宣布入駐微博。

此外，較早前內媒報道，周杰倫在5年前於快手開通首個中文社交媒體賬號，雙方的合作早已到期，逾4800萬粉絲賬號或不再營運，成為「殞屍」賬號。另邊廂，周杰倫日前入駐抖音，至今已發布4條視頻，不足兩個星期，相關賬號粉絲數目超過2270萬。

快手股價創3年半高

快手昨日股價向好，午後一度抽升逾8%，見78.85元的3年半高位，收市報77.9元，升7%，市值升至3355.14億元，超越泡泡瑪特（09992）的3255.29億元市值。

至於「周杰倫概念股」巨星傳奇（06683）繼續有追捧，早段觸及13.26元高位，收報11.54元，升幅達24%。

香港營商表現				
四小龍領先				
地區	餐飲每月倒閉量	上月股票日均成交（港元）	去年新增公司註冊數目	IPO排名
中國香港	約33間	2302億	+146132	全球第一
新加坡	約300間	80億	+17095	三甲不入
中國台灣	約830間	800億	+17903	三甲不入
韓國	約8900間	1540億	+97317	三甲不入



爭相落戶

香港近年大力發展家族辦公室行業，並為單一家族辦公室推出稅務寬減措施，成功吸引家辦落戶。財政司司長陳茂波早前表示，在港家辦總數將快突破3000間。換言之，較新加坡約2000間足足多出五成。香港中文大學專家認為，香港在鞏固家辦樞紐方面亦有提升空間，尤其是推動發展聯合家辦，建立國際家辦社群。家辦生態進一步完善，將可吸引更多專業人才及家辦落戶。

擬推差異化稅制 增吸引力

亞洲家族辦公室進入高速發展階段，香港的家族辦公室和信託業務增速亮眼，6年間資產規模增長了76%。香港作為金融市場高度發

達的國際金融中心，擁有獨特區位優勢，資本自由流動、法律法規與國際接軌、營商環境自由開放，成為高淨值人士設立家辦的理想地。

為支持家族辦公室進一步發展，特區政府

正推行多項舉措，例如強化針對家族辦公室的差異化稅制，包括擴大合資格基金範疇、增加合資格交易類型，並完善私募基金有關附帶利得稅安排。陳茂波表示，目標於2026年提交條例草案，並於2025至26課稅年度實施。

家辦商業模式主要分為「單一家族辦公室」和「聯合家族辦公室」。中大家族企業研究中心執行主任任鴻表示，單一家族辦公室是香港的支柱，全球前10間聯合家族辦公室未有1間在港。他建議特區政府可將聯合家族辦公室納入香港經濟發展的範疇，包括打造行業品牌、吸引人才、增進服務質素、擁抱創新科技、提升聯合家族辦公室的機構信任至國際水平等。

2024年香港與新加坡家族辦公室數目



港資管規模領先 勢成全球最大財管樞紐

資金湧港

國際資金由西向東移，香港成為亞洲區內重要資金配置市場。香港證監會近日發布《2024年資產及財富管理活動調查》顯示，香港作為卓越的國際資產及財富管理中心表現亮眼，截至2024年底，香港資產及財富管理業務的管理資產總值升至35.1萬億元（4.53萬億美元），按年增13%，

期內淨資金流入7050億元（910億美元），按年急升81%。

資金流入增幅拋離新加坡

至於一直被視為香港對手的新加坡，根據當地金融管理局早前公布的數據，截至去年底在當地的管理資產總值為6.07萬億新加坡元（約4.46

萬億美元），按年升12%，被香港拋離約700億美元。期內，新加坡的資金淨流入增長50%，升幅亦遠不及香港。

分析認為，相較新加坡受東南亞市場波動影響，香港在「一國兩制」下繼續保持資金、人流、貨品和資訊的自由流動；在聯繫匯率制度下，貨幣自由兌換、普通法的法律制度及與海外市場順勢銜接的規則，以至股市及新股市場蓬勃興旺，都讓國際資金、投資者和資產擁有人對香港發展更有信心。財政司司長陳茂波指出，香港金融體系穩健安全，令歐美及東南亞投資者對港投資意欲增。他有信心香港在未來兩三年內，成為全球最大的跨境財富和資產管理樞紐。

香港VS新加坡資產管理比較（截至2024年底）

分項	香港	新加坡	比較
資產管理總值	4.53萬億美元	4.46萬億美元	香港高出700億美元
淨資金流入增幅	+81%	+50%	香港高出31個百分點

秀，7月26日中午12時首播。

擁8億粉絲 曾登頂尖創作榜首位

原名Jimmy Donaldson的MrBeast被稱為「全球第一網紅」，曾經登上2023福布斯頂尖創作者排行榜第一名。他經常斥巨資為觀眾帶來新體驗，科普不花錢絕對買不到的知識；例如，為測試粉碎機的破壞力，將林寶堅尼（Lamborghini）推入機器中粉碎。

MrBeast在YouTube平台擁有4.15億訂戶，連同其他社交平台賬號，約有8億粉絲。早前有消息人士透露，MrBeast計劃於下半年開啟中國行。

快手股價創3年半高

快手昨日股價向好，午後一度抽升逾8%，見78.85元的3年半高位，收市報77.9元，升7%，市值升至3355.14億元，超越泡泡瑪特（09992）的3255.29億元市值。

至於「周杰倫概念股」巨星傳奇（06683）繼續有追捧，早段觸及13.26元高位，收報11.54元，升幅達24%。

今年1月初入駐抖音，5月初宣布入駐微博。

此外，較早前內媒報道，周杰倫在5年前於快手開通首個中文社交媒體賬號，雙方的合作早已到期，逾4800萬粉絲賬號或不再營運，成為「殞屍」賬號。另邊廂，周杰倫日前入駐抖音，至今已發布4條視頻，不足兩個星期，相關賬號粉絲數目超過2270萬。

快手股價創3年半高

快手昨日股價向好，午後一度抽升逾8%，見78.85元的3年半高位，收市報77.9元，升7%，市值升至3355.14億元，超越泡泡瑪特（09992）的3255.29億元市值。

至於「周杰倫概念股」巨星傳奇（06683）繼續有追捧，早段觸及13.26元高位，收報11.54元，升幅達24%。

上半年IPO多籌7倍 港交所望500元

【大公報訊】港交所（00388）

將於8月20日公布中期業績。摩根士丹利昨日發表報告，預期港交所今年第二季業績將保持強勁，收入及淨利潤分別按年增長28%及32%，除息稅折舊攤銷前利潤率進一步提升至約77%，按年上升4個百分點。該行繼續視港交所為具吸引力的投資選擇，維持「增持」評級，目標價500元。

次季料多賺32%

香港新股市場上半年勢頭強勁，根據數據供應商Dealogic的統計，期內香港新股融資額達到141億美元，按年增長6.95倍，遠超全球新股融資額的8%增幅。同時，港交所指出，上半年投資者情緒回暖，同時大量優質公司通過香港市場籌集資金，推動香港股權融資市場大幅增長。儘管全球地緣政治環境仍然複雜，恒生指數期內領跑全球，上漲超過20%，港股平均每日成交金額按年增長82%，至

2400億元。

受惠於股市大熱，料港交所將有不俗業績表現。摩根士丹利預計，港交所第二季日均成交額或按年激增95%至2380億元，但按季微跌2%，反映市場對貿易關稅的擔憂。此外，衍生產品日均成交額按年微跌1%。另指，儘管利率顯著下降，由於